

抢眼 >

甲鱼馆挡山景，或将被拆除

济南整治大千佛山景区周边环境，大片建筑物要给青山让路

28日，记者从济南市政府网站了解到，济南市城市园林绿化局将加强大千佛山景区周边环境整治，针对鱼翅皇宫建筑群、鼎厨等严重影响山体风貌景观的建筑，将会同辖区单位和相关部门加快方案的研究。而对于济南市林场对外出租甲鱼馆问题，将责成林场管理处妥善解决历史遗留问题，依法解除合同，根据景区规划确定是否留存，必要时带头进行拆除。

本报记者 刘雅菲 唐园园

挡住山景的饭店

要给青山让路

“大佛头可以说是济南市民最喜欢爬的免费山了，可是要想上山就得先穿过一片饭店，遮住了山体景观不说，要是赶上饭点，那一股做饭的味完全遮住了大森林的清香，真是煞风景。”市民于先生家住旅游路大佛头景区附近，大佛头景区入口的现状让他感到很不满。

于先生所指的这一片饭店，主要指鱼翅皇宫大酒店、自留地甲鱼馆、鼎厨等位于千佛山东路与旅游路交接处南侧的饭店。从旅游路向南望去，一片饭店挡住了视线，将原本应该近在眼前的山在视觉上拉得很远。

城区山体绿化是城市“显山露水”的重要内容，也是2015年为民办的18件实事之一。济南市委书记王文涛在调研城区山体绿化和泉域重点强渗漏带保护工作时也曾经表示，“老舍先生把济南山的美写得这么真切。如果我们造了房子把山挡住，那就太不应该了。所以一定要坚持

‘显山露水’，减少建筑物对视觉走廊的遮挡，通过山体绿化为城市增添背景色，为广大市民提供休憩娱乐的城市公园。”

对于这些已经遮挡视觉走廊的建筑物，济南市也将拿出办法。记者了解到，针对鱼翅皇宫建筑群、鼎厨等严重影响山体风貌景观的建筑，济南市园林绿化局将会同辖区单位和相关部门加快方案的研究。而对于济南市林场对外出租甲鱼馆问题，济南市园林绿化局将责成林场管理处妥善解决历史遗留问题，依法解除合同，根据景区规划确定是否留存，必要时带头进行拆除。

开元寺重建 进入实质性工作阶段

济南市园林局提出，要尽快完善大千佛山景区相关规划，推进开元寺入口等周边环境提升改造工作。记者了解到，济南开元寺遗址位于千佛山东南佛慧山峰下深涧内，寺址石壁上刻有“大隋皇帝”字样的残字。修建于唐代的开元寺，解放后由于无人管理，从此逐渐毁弃。如今，曾经香火鼎盛的开元寺只剩下周边



在通往开元寺遗址的入口处，旁边的不少建筑都是酒店(资料片)。

岩壁上的石雕佛像和石窟里的名人题记，人们已经很难看出开元寺当年繁盛的景观了。

济南市人大代表刘永海一直关心着开元寺，多次建议重建开元寺。“开元寺已经有一千多年的历史，是济南历史上非常重要的一个佛寺。重建开元寺不仅尊重了历史，弘扬了济南市的历史文化，还能够挖掘济南的旅游资源，形成一个具有济南特色的旅游观光链条。”

济南市民宗局局长米俊伟称，开元寺项目建设已进入加快推进各项实质性工作阶段，近期主要工作是确定设计方案和募集建设资金。

作为大千佛山的核心景区，济南市园林局相关负责人曾表示，开元寺遗址的保护主要是对遗址的就地保护和整理，不在原址恢复建设。”“开元寺入口处很狭窄，将开元寺入口拓建将更好地对其进行保护和整理。”刘永海称，“开元寺应该会是异地重建。”

大千佛山景区 冲击5A级旅游景区

济南市园林局同时提出将积极协调相关部门，加快推进大千佛山周边环境整治工作，为景区申报国家级风景名胜区和5A

级旅游景区创造条件。据了解，国家对于5A级景区的要求非常高，其资源必须是世界级的，而且国内独有或是稀有的，在景区资源体量和文化含量上也有一定要求。

大千佛山风景名胜区由千佛山景区、佛慧山景区、蚰蜒山景区、平顶山景区和金鸡岭景区五个景区组成，总面积11.46平方公里。新组建的大千佛山风景名胜区，不仅将重现北魏时期的黄石崖风貌、大佛头奇观和开元寺遗址，打造佛文化和舜文化的山景文化，还将建设连接景区的过街天桥、1200米的游览栈道等。

2015齐鲁晚报盛夏购房节全面启动

东西南北大团购 50万红包全城抢



参与楼盘详见齐鲁晚报齐鲁楼市
官方微信“找公号”
扫一扫 参与活动

南部楼盘



电话：85196379 / 85196176

部分参与楼盘微信二维码

(楼盘持续增加中)



领秀公馆